

服务“新”朋友 凝聚“青”力量 绘好同“新”圆 党建带团建，“润苗苗”爱心暑托班暖“新”升级

本报通讯员 朱颖倩

去年以来，润州区委将新业态新就业群体党建作为全域党建视野下的新课题，团区委坚持党建带团建、团建促党建的工作思路，多措并举提供爱心暑托班等一系列暖“新”服务。今年暑假，为继续帮助新业态新就业群体解决子女暑期“看护难”问题，团区委积极牵头，重点在商圈、外卖网点周边的党群服务中心开设9家“润苗苗”爱心暑托班和1家暖“新”周末暑托班，让暑托班实现暖“新”升级。

有求必应，精准服务“新”朋友

“暑假期间小朋友们喜欢游泳，你们知道在哪里游泳会有危险吗？”

月初，润州公安分局青年民警杨晋在光华朱方路社区为暑托班的孩子开展了一堂特别的安全自护主题讲座。为实现资源共享最大化，延伸公益课程的服务半径，团区委联合区检察院等单位以“线下授课+线上直播”的形式，既满足了暑托班孩子互动式的教学需求，也为提升全区青少年懂法守法、安全自护能力提供了“掌上”学习空间。

据了解，开班前，团区委开展走访调研，重点交流新业态群体对暑托班的需求。外卖员沈萍说：“孩子正在老家过暑假，我送外卖的时候总是担心他不会到水塘边玩耍，听说暑托班有安全自护的课程，我真想让我的孩子听一听学一学，可惜他在老家。”面对现实诉求，团区委迅速丰富

课程形式，将“新”朋友所关心的安全自护等课程向线上延伸，“我们将部分课程制作成视频，投放在‘青春润州’微信公众号等团属新媒体平台上，让‘润苗苗’暑托班的‘精品课’成为更广泛意义上的‘公益课’，让‘新’朋友感受到润团团的‘有求必应’。”团区委相关负责人说。

全域团建，多方凝聚“青”力量

“暑托班可以算我一个，我来当志愿者，普法小课堂也可以算上我。”润州青工委成员单位江苏汇典律师事务所团委书记卢毅给团区委发信息。据了解，爱心暑托班筹备期间，润州团区委收到了来自润州青工委成员单位的支持，为孩子们提供了全新的

文具用品等。除了“开班礼物”，爱心企业也为“润苗苗”爱心暑托班提供了“邮票中的中国故事”“我是小小银行家”等精彩课程；并面向润州新业态新就业群体专门开设暖“新”周末班。

除了润州青工委成员单位，区政协也提供了课程，“我们组的集体提案是关于润州区非遗文化的调查研究，因此我们提供了太平泥叫叫等各类非遗体验课程，让孩子们了解非遗文化。”区政协提案二组组长田冰说。

抱团行动，共同绘好“同‘新’圆”

杨家门社区暑托班是全区“润苗苗”爱心暑托班中唯一一家跨街道合办班，为打破地域限制，实现资源共享，以

一条马路为划分的金山街道杨家门社区和宝塔路街道同德里社区“牵手”，共同开设爱心暑托班，实现阵地共享、资源互补。

在重点服务新业态群体的基础上，“润苗苗”爱心暑托班面向辖区内困境青少年、外来务工人员等有暑期托管需求的家庭开放，让合办班既有地域上的“合”，也有服务力量的“合”，更有服务对象的“合”，统筹力量办大事，让服务的触角进一步延伸。

下一步，润州团区委将进一步整合团属资源力量、优化服务举措、提升工作质效，为新业态新就业群体提供更加精准、贴心的服务，以“润苗苗”爱心暑托班为桥梁，暖“新”升级，让更多“青”力量在润州相遇。

代表联动调研 美丽乡村建设

本报讯(周菁)近日，市人大代表润州三组联合润州人大宝塔路街道代表小组、组织省、市、区三级人大代表和街道政协委员专题调研句容美丽乡村建设，并赴茅山新四军纪念馆开展“铁军精神永流传 接续奋进建新功”主题党日，丰富“牢记嘱托 感恩奋进”学习实践活动，拓宽代表履职渠道，提升代表履职质效。

代表们首先视察了丁庄老方葡萄大观园，现场听取全国农业劳动模范、老方葡萄专业合作社理事长方应明的经验介绍并互动交流。在交谈中，代表们对葡萄种植由散到统、标准由粗到精、影响由小到大、农民收入由少到多等方面取得的成功经验表示赞赏，同时建议合作社要不断推进新品种研发试种，以农业特色化、专业化、规模化发展带动乡村振兴。

随后，代表们来到乡村振兴试点何庄村，了解到何庄村是当地首个“省级乡村振兴试点村”，用时四年时间建成具有江南特色的民房1186栋，实现何庄百姓“安居梦”。代表们对村民代表大会制度、老书记顾问团、乡贤助力团、法律服务团等工作表示认可，认为何庄经验是践行全过程人民民主的生动实践。

代表们还参观了茅山新四军纪念馆、新四军坝、新四军后方医院、军械所遗址和一号兵站，接受了一次全面而深刻的精神洗礼，纷纷表示要继承“铁军”的革命传统，不断强化自身建设，为中国式现代化镇江新实践贡献智慧和力量。

观看警示片 拒腐促廉洁

本报讯(润轩)近日，宝塔路街道运河社区组织辖区党员集中观看廉政警示教育片《永远吹冲锋号》，进一步筑牢拒腐防变思想防线，加强党风廉政建设。

该警示教育片以近年来查处的部分违纪违法典型案例为素材，深刻揭露查处党员干部的违法违纪事实，剖析他们因丧失理想信念、漠视党纪法规，把党和人民赋予的权力当成谋取私利工具，从而一步步走向违法犯罪道路的蜕变轨迹。党员们表示，通过案件解说、违纪违法人员现身说法以及声泪俱下的忏悔场面，给大家敲响警钟，一定要拒腐防变，保持廉洁。

运河社区相关负责人介绍，希望大家从案例中吸取教训，自觉抵制不正之风，以案为鉴、以案明纪、警钟长鸣，提高法纪意识和服务意识，营造风清气正的良好氛围。

非遗“剪”进社区 传承中华文化

本报讯(孙艳 王助)近日，官塘桥街道平山村、宝平社区联合江苏大学计算机学院开展“非遗剪纸”主题活动，进一步弘扬中华优秀传统文化。

活动中，江苏大学志愿者们向20多名小朋友介绍非遗剪纸的历史由来、寓意和象征，并手把手教他们简单的剪纸手法。孩子们边听讲解边学习剪纸，有模有样地进行折叠、剪纸，一张张剪纸在孩子们手中上下飞舞，不一会儿，一幅幅生动的剪纸作品就顺利“完工”。随后，孩子们互相展示着自己的作品，脸上露出灿烂的笑容。

“此次活动不仅锻炼了孩子们的动手能力，也让大家在面对面的交流中体验了剪纸非遗文化的魅力。”宝平社区相关负责人表示，社区将继续开展形式多样的文化活动，扎实做好传统文化的传承工作。

反诈宣传进乡村 防邪意识入人心

本报讯(杨笑宇)近日，官塘桥街道平山村开展反邪教宣传活动，进一步提高老年人识别邪教的能力，增强农村老年人防邪、拒邪和反邪能力，帮助他们树立宗教信仰“健康观”。

活动中，网格员采取“不落一户”的上门走访方式开展反邪教宣传，向老年人发放反邪教宣传手册，讲解邪教组织欺骗老年人的套路、伎俩，讲清迷信邪教的危害以及如何正确拒绝邪教，提升老年人识邪、辨邪、防邪意识。平山村网格员、政法指导员还走进年龄较大且独居的老年人家中，提醒大家一定要提高警惕，避免上当受骗，把问题解决在萌芽状态。

平山村相关负责人介绍，希望通过此次宣传，帮助老年人了解邪教组织，倡导反对邪教、破除迷信、崇尚科学、传播文明，为无邪乡村建设营造良好社会氛围。



科技馆里学科学

手绘“绿书签” 护苗伴成长

本报讯(王玉娟 赵子琪)近日，官塘桥街道官塘桥村、远洋社区联合江苏大学文学院开展“萌娃手绘‘绿书签’”，护助青少年健康成长主题活动，推动“护苗”专项行动深入开展，引导青少年绿色阅读，远离并抵制不良出版物，并度过一个充实的暑假。

活动现场，村网格员、大学生志愿者向小朋友们介绍“绿书签”的含义，并一起制作“绿书签”。孩子们各自选择自己喜欢的书签，充分发挥想象力和创造力，用稚嫩的画笔描绘出心中所想，有的给地球穿上绿衣，有的让树叶青翠欲滴，有的让鲜花充满了生机……不一会儿，一个个主题鲜明、充满童趣的作品跃然纸上，孩子们以手绘书签的形式传递出尊重知识、抵制盗版的心声。

活动相关负责人介绍，希望通过宣传“绿书签”行动含义，共同制作书签的活动，提高青少年的绿色阅读意识，助力未成年人健康成长。



墙绘民法典 法治伴我行

7月11日，官塘桥街道远洋社区联合江苏大学法律援助中心志愿者开展“墙绘民法典 法治伴我行”活动，志愿者指导小朋友在墙上描绘民法典及相关的法治案例、法律知识主题漫画，在墙绘体验中增强孩子们的法治意识，让这个暑假过得更有意义。

张冬阳 石玉成 摄影报道

暑托课堂学海防知识



日前，江苏科技大学和江苏大学志愿者走进金山街道润州山路社区“润苗苗”爱心暑托班，指导小朋友体验拼装各种舰船模型，向孩子们介绍我国的航海史及现代海防科普知识。石玉成 摄影报道



农家书屋诵经典

日前，和平路街道新金山社区开展“农家书屋诵经典”活动，志愿者带着小朋友一起穿汉服、诵经典，指导孩子们诵读《弟子规》《三字经》《德育启蒙》等经典诗文，感受传统文化的魅力，乐享书香暑假。石玉成 摄影报道

小小水火箭 发射大梦想

本报讯(司鸿翔 利敏)近日，江苏科技大学能源与动力学院的大学生志愿者走进七里甸街道光华朱方路社区“润苗苗”爱心暑托班，带着社区的小朋友一起开展“小小水火箭发射大梦想”DIY设计活动。

活动分为讲解发射原理、DIY水火箭设计和实地发射三个环节。在志愿者的带领和引导下，小朋友们领取制作水火箭的原材料，学习发射水火箭的原理，感受科学的魅力。现场氛围轻松融洽，志愿者和小朋友们互

相协作，耐心绘制，全身心投入水火箭的制作中。制作完成后，小朋友们带着自己独一无二的水火箭到发射台上试射。发射台上排列着一艘艘水火箭，通过充气施压，废旧塑料瓶制作的环保水火箭一飞冲天，场内观众鼓掌欢呼。此次“小小水火箭 发射大梦想”DIY设计活动，引导小朋友接触科学、了解科学、热爱科学，增强低碳环保的生活理念，同时也充实了孩子们的暑期生活。

勇担使命 砥砺前行

本报讯(魏巍)近日，南山街道回龙社区党支部开展“铭嘱托勇担使命 铸忠诚砥砺前行”主题党日活动，组织党员参观盐城新四军纪念馆，从“铁军”精神中汲取精神滋养，增强使命与担当意识。

在新四军纪念馆内，党员们深入了解新四军从创立之初、到抗日战争再到解放战争，一路艰苦卓绝的战斗历程。馆内陈列的文物史料生动再现新四军浴血奋战的光荣历史，真实展现出新四军不怕牺牲、英勇奋战的革命精神，进一步激发起全体党员的爱国爱党热情。全体党员在传承厅重温入党誓词，坚定如磐初心和使命担当。“幸福生活来之不易，我们要继承和弘扬革命先辈的光荣传统，用实际行动树好党员形象。”老党员张兴茂深受触动。

回龙社区相关负责人介绍，在今后的工作中，要把革命精神转化为工作的强大动力，立足岗位，担当作为，全心全意服务居民，助推乡村振兴。

寻红色足迹 扬红船精神

本报讯(胡朝正)近日，南山街道檀山白龙湖社区党委联合润州区民政局党支部、回龙山水库管理所党支部，组织党员赴嘉兴南湖开展红色教育活动，感悟红船精神和先锋力量，激发党员的责任感和使命感。

活动当天，党员们乘船登上南湖的湖心岛，瞻仰南湖中共“一大”会址——红船。通过现场观看、相互交流，大家深入了解中共一大召开

的惊险过程，体会红船精神的深刻内涵。“中国共产党从这小小红船上扬帆起航，乘风破浪，驶过一百多年的时光，变成巍巍巨轮……”党员们纷纷感慨，要把“红船精神”融入思想、工作和行动中。

活动相关负责人介绍，此次红色教育活动，深刻回顾中国共产党革命路蓝缕、顽强奋斗的光辉历程，让党员们接受了一次生动的党性教育和精神洗礼。

学习百年党史 感悟科技创新

本报讯(齐宣羽 利敏 洪亚杰)近日，七里甸街道南徐曙光社区党委联合樊登读书、江苏大学机械学院志愿者一起举办“学习百年党史 感悟科技创新”阅读分享活动。本次活动通过围绕红色书籍阅读及国家前沿科技介绍开展。

活动中，江苏大学机械学院的志愿者和社区老党员一起阅读红色书籍，通过红色故事展览、红色精神感悟分享、继承红色血脉奋斗三个环节，学生和老党员们对革命先烈的光

辉业绩有了更深刻的感悟，对中国人民爱国主义的伟大情怀有了更真切感受。志愿者还为老党员介绍我国的各项机械先进技术，通过展示“3D打印”“智能机器人”“慧鱼模型”等技术，增强老党员们对前沿科技的了解。

党员们纷纷表示，活动让大家的思想受到洗礼，将倍加珍惜来之不易的幸福生活，同时在新时代要立足本职岗位，弘扬红色精神，全心全意服务民生。

铭嘱托铸忠诚 扬红帆强动力

本报讯(柴艳 陈文婷)为更好地发挥党员的先锋模范作用，近日，由宝塔路街道城际商圈党委、庄泉社区党委、润州区团委妇联联合党支部主办、润州区爱益社会工作发展中心承办的“铭嘱托 铸忠诚 强动力”联合主题党日活动“红帆·益”起航主题活动在常发广场举行。

活动现场，青年党员进行激情昂扬的党员宣誓及朗诵。随后，市木兰拳协会带来的文艺汇演正式开始，精彩节目应接不暇，展现对党和人民的赤诚之心。活动还穿插党史知识有奖问答，充分调动了党员的积极性。现场特邀辖区部分困难家庭参与其中，党员们详细了解他们的家庭情况，再就就业过程中的难题，能解决的现场对接，不能解决的记录下来以后协调解决，将党的温暖和浓情关爱送到困难家庭的心坎上。

执法暖人心 锦旗表感谢

本报讯(吴品蓉 杨煜)近日，市民赵女士将一面写有“温情执法暖人心，为民服务显真情”的锦旗和感谢信送到润州区卫健委，感谢区卫生监督所执法人员心系群众、温情执法，为她解决了一件烦心事。

今年5月24日，区卫生监督所接到群众匿名举报，称某小区内中医养生保健服务部涉嫌无证行医，该所随即组织执法人员到现场开展监督检查。经调查核实，该服务部未取得《医疗机构执业许可证》，违规给顾客实施“三伏贴”操作活动，违反《医疗机构管理条例》第二十四条的规定，并作出相应的行政处罚。

在执法过程中，执法人员对经营者赵女士耐心进行情绪安抚，开展普法教育，细致讲解关于医师法、中医药法以及中医师行业相关的法律法规，让第一次面对执法人员、有些紧张的赵女士收获颇多。她在感谢信中写道：“没有任何高高在上的感觉，反而让我觉得遇到良师益友，很感谢这次监督执法经历，让我学到很多行业法规，在以后的经营活动中避免出错……”

法不容情，但法外有情。区卫生监督所相关负责人介绍，将始终坚持处罚与教育相结合，让执法有力度，服务有温度，全力以赴为辖区百姓健康安全保驾护航。